

习近平等分别参加全国人大会议代表团审议

在三八国际劳动妇女节到来之际,习近平代表党中央,向妇女代表、委员及全国各族各界妇女同胞,致以节日的祝贺和诚挚的祝福

新华社北京3月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记

王沪宁,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际,中共中央政治局常委韩正,8日上午分别参加了十三届全国人大一次会议一些代表团的审议。

在三八国际劳动妇女节到来之际,习近平代表党中央,向妇女代表、委员及全国各族各界妇女同胞,致以节日的祝贺和诚挚的祝福。(下转第四版)

周斌在全市扶贫开发工作暨脱贫“百日攻坚提升行动”动员大会上强调

坚定信心 抓住关键 落实责任 奋力打好脱贫攻坚提升仗

本报讯(记者孙鹏飞)3月8日上午,全市扶贫开发工作暨脱贫“百日攻坚提升行动”动员大会召开。市委书记周斌出席会议并讲话。市领导葛巧红、段玉良、杨克俊、李建民、汪应成、摆向阳、冯晓仙、魏建平、张弓出席会议。

周斌指出,过去的一年,是我市脱贫攻坚进程中很不平凡的一年,市委、市政府创新举措、攻坚克难,以“百日会战”为抓手,举全市之力,打了一场翻身仗。全市脱贫攻坚工作在思想认识、组织领导上达到前所未有的“高度”,在锁定目标、靶向治疗上达到前

所未有的“精度”,在要素保障、合力攻坚上达到前所未有的“力度”,在政策落实、路径创新上达到前所未有的“深度”。我们要充分肯定成绩、鼓足昂扬斗志,坚定打好脱贫攻坚战的信心决心,同时要清醒看到当前存在的问题和薄弱环节,拿出过硬办法,采取超常举措,努力实现脱贫攻坚年度战役连连捷。

周斌强调,要提升政治站位、把握原则要求,确保扶贫开发工作高质量向前推进。要坚定讲看齐,保持战略定力,坚持以习近平总书记精准扶贫精准脱贫战略思想这个源头找立场、找观点、找方法、找动力,以新思

想引领新实践。要着眼新变化,校正方式方法,跟上贫困分布、贫困结构、攻坚进展、帮扶能力、攻坚需要的变化,更好地适应新形势、完成新任务。要落实新要求,把牢正确方向,坚持把脱贫质量放在首位,坚持精准施策,坚持现行扶贫标准,坚持“志智双扶”。

周斌指出,要聚焦目标任务,抓住重点关键,强力实施“百日攻坚提升行动”。市委、市政府经过认真研究,决定集中力量实施脱贫“百日攻坚提升行动”。各级各部门要深入开展十大行动,突出抓好产业扶贫、精准推进行业扶贫,加大资金支持力度,加

快补齐基础设施短板,广泛动员社会力量参与,充分激发脱贫内生动力,巩固发展脱贫攻坚成果,奋力打好脱贫攻坚提升仗。

周斌强调,要严格落实责任,锤炼过硬作风,有效凝聚推进脱贫攻坚的强大合力。要坚持一以贯之抓责任、坚持不懈抓基层、从严从实抓考核、动真碰硬抓整顿,坚决把任务落实到位、把作用发挥到位、把压力传导到位、把作风改进到位,为我市打赢精准脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会作出积极贡献。

市委副书记葛巧红主持会议,副市长冯晓仙传达全国、全省扶贫开发工作会议精神。

本报北京讯(记者王民峰)十三届全国人大一次会议期间,全国人大代表、市长张雷明围绕“污染防治”这一话题,接受了光明日报记者的采访。3月8日,光明日报“人大代表面对面”栏目刊发了相关报道。

报道指出,加快改善生态环境特别是空气质量,是人民群众的迫切愿望,是可持续发展的内在要求。今年的政府工作报告提出,以前所未有的决心和力度加强生态环境保护。

张雷明在接受采访时说:“党中央把污染防治作为决胜全面建成小康社会三大攻坚战之一。平顶山作为资源型城市,由于历史和资源条件等原因,产业结构性矛盾突出,城市规划布局不合理,基础设施建设滞后,污染防治任务艰巨。”

张雷明说,近年来平顶山把打好环境污染防治攻坚战作为重大政治任务和民生工程,全面完成国家和省定环保责任目标,通过国家“大气十条”终考核验收,水环境质量实现稳步提升,集中式饮用水源地水质达标率100%。

未来,平顶山将全力打好污染防治攻坚战。张雷明表示,一要加快转型发展。实行最严格的能耗和排放标准,大力推动过剩产能和低效落后产能退出,从源头上减少污染排放。二要优化空间布局。加快“退城进园”,有序推进城区重污染企业搬迁改造;改善交通运输结构,发挥清洁能源公交车的环保优势,解决中心城区道路拥堵和氮氧化物排放问题。三要推进深度治理。强化大气污染深度治理,实施重点行业清洁生产提升行动,支持煤炭、钢铁、水泥等行业超低排放改造,积极创建工业清洁生产试点城市。四要抓好生态建设。做好采煤沉陷区治理、国家储备林建设等重点工作,全面推进北部矿区环境综合整治。五要强化农业农村环境治理。按照“环境美、田园美、村庄美、庭院美”四美要求,完善农村垃圾收运系统,推进农村生活污水集中处理,扎实推进美丽乡村建设。

张雷明接受光明日报采访

坚持绿色发展理念 全力打好污染防治攻坚战

市十届人大常委会第三十七次会议召开

李萍出席并讲话

本报讯(记者毛玺玺)3月8日上午,市十届人大常委会第三十七次会议召开。市人大常委会主任李萍,副主任史正廉、巩国顺、严寄音、张荣海、闫廷瑞,秘书长白立凡出席会议。

会议听取了有关人事任免事项的说明,审议并通过了有关人事任免的议案,审议了市人大常委会2018年工作要点。会上,新任人员进行了宪法宣誓。

李萍指出,今年是贯彻党的十九大精神

的开局之年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键之年,也是市人大常委会的换届之年。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻好党的十九大精神,坚持改革创新、求真务实、锐意进取,自觉围绕中心、服务大局、关注民生,全面担负起宪法法律赋予的各项职责,一步一个脚印、踏踏实实把各项工作做好,努力为我市晋位次争上游走前列、综合实力重返全省第一方阵作出积极贡献。

国务院安委办第4专项督导组到我市督导安全生产工作

本报讯(记者魏广军)3月7日至8日,以国家煤矿安监局技监局副巡视员杨以民为组长的国务院安委办办公室第4专项督导组一行10人莅临我市,检查指导安全生产工作。副市长李毛参加汇报会并陪同检查。

督导组听取了我市安全生产工作汇报,现场查阅了资料,并深入舞钢市非煤矿山、平煤股份一矿、平燃公司等地检查,对我市贯彻落实全国安全生产工作电视电话会议、工作会议部署情况,落实全国两会期间各项安全防范责任措施,深化重点行业领

域专项整治,强化安全风险防控和隐患排查治理等情况进行了解。

李毛在陪同检查时强调,各级各部门要全面贯彻落实国家、省、市安全生产工作部署,扎实推进安全生产工作。要以此次专项督导检查为契机,全面掌握、深入检查全市安全生产工作情况,努力把各项工作做得更深入、更扎实、更有效。对督导组提出的问题要制定清单,找出症结,限时整改,有效防范和坚决遏制各类安全生产事故发生,为全国两会营造稳定的安全生产环境。

忠诚使命铸就无悔人生

本报评论员

正月十五,本是一个万户灯火、阖家团聚的日子,但是警嫂陈玉梅和一双年幼的儿女再也等不回家中的那座“大山”。当天,市公安局姚孟派出所案件侦办大队中队长王峰涛值班24小时后,在与同事从宝丰县看守所提审一名犯罪嫌疑人返回途中突发心梗,经抢救无效,生命定格在39岁。

山峰高耸,涛声依旧。从警13年来,王峰涛不忘初心、牢记使命,扎根基层、忠诚履职、兢兢业业为民服务,为维护社会稳定、保卫人民生命财产安全奉献了心血和汗水,铸就了无悔人生。他的一生虽然短暂,但是精神长留人间。

王峰涛短暂而无悔的一生,展现了信念坚定、忠诚履职的政治品格。“忠诚是本质!”这是他在2005年穿上警服的那一刻发出的誓言,也是从警路上不变的初心。他坚定信念、牢记使命,把办案当成事业和生命,危急关头总不顾危险挺身而出,面临生死考验总是毫不犹豫冲锋在前;他坚守正义、刚正不阿,经手办理的案件无一错案、无一投诉、无一造成信访;他英勇顽强、勇挑重担,在扫黑除恶专项斗争中,一个警组两个人办理的案就占了全大队的三分之一。王峰涛初心如磐,用对警察事业的挚爱书写了大写的忠诚。

王峰涛短暂而无悔的一生,展现了扎根

农村、质朴真挚的为情怀。他在漯河公安分局曹镇派出所工作12年,面对艰苦的工作环境,没有畏惧、没有退缩,而是像一粒种子一样深深地扎根农村,服务群众。他心里装着群众,把群众的事看作天大的事,不管什么时候总是随喊随到,即使面临危险也义无反顾,大步朝着持刀妇女走去,“宁愿我挨一刀,也不能伤到同学一丝一毫”;他带着对群众的深厚感情办案,在办案中与很多人成为朋友,就在生命的最后一刻还在打电话为群众办事;结婚生子后,领导曾考虑到他的困难,提出让他回到姚孟派出所,但是他割舍不了对曹镇百姓的情谊,继续坚守,为曹镇治安环境

由“乱”到“治”作出了突出贡献。王峰涛剑胆琴心,用忠于人民、服务群众的实际行动奏响了一曲动人的时代乐章。

王峰涛短暂而无悔的一生,展现了满腔热忱、忘我工作的敬业精神。上面千条线,下面一根针。为了维护一方平安,身处基层前沿的他不分昼夜地工作着,多少个通宵值班,多少个节假日放弃与家人团聚;为了有力地打击犯罪,他不知疲倦地奔波在侦破一线,那本工作日志清晰地记录着他生前忙碌而紧张的工作状态。王峰涛坚守岗位,用不平凡的业绩鉴证着责任担当。(下转第四版)



穿越芬芳的列车

3月8日,在贵州省凯里市,铁路旁迎春花开放,动车组列车行驶在芬芳中。近日,贵州凯里气温宜人,春暖花开。南国春来早。新华社发(吴吉斌 摄)

山峰永高耸 涛声依旧在

——追记姚孟派出所因公牺牲民警王峰涛

本报记者 毛玺玺 卢晓兵



2017年,王峰涛(右)和同事收到居民送来的锦旗。

资料图片

青纱挽幛,泪落如雨。3月8日上午,在市公安局姚孟派出所案件侦办大队分院内(原曹镇派出所)——王峰涛生前工作过12年的地方,挤满了前来吊唁的人。追悼会设在王峰涛曾经扎根奋斗过的地方,这里有他太多的牵挂。

不舍,还是不舍,挪一步、一回头。追悼会结束后,不少人还是不忍离去,看一眼、再看一眼,有人失声痛哭,“峰涛啊,你还太年轻,走得这么突然,往后有啥事儿,可再也不能随时找你说!”来自曹镇乡王庄村72岁的李振羊哭得像个孩子。

天气阴沉,大地无言,沉寂一片。追悼会设在王峰涛曾经扎根奋斗过的地方,这里还有他太多的牵挂。

牵挂着群众的王峰涛真的走了,生命定格在岗位上。山峰高耸,涛声依旧,39岁的王峰涛,永远活在大家心中。

生前最后一刻:那个58秒的电话仍在为群众办事

3月2日(正月十五)上午,王峰涛和同事张艳峰在结束24小时值班后,赶往宝丰县看守所提审一名“扫黑除恶”类案件犯罪嫌疑人。

上午11时28分,办案返回单位途经市区黄

河路乌江桥时,王峰涛正在电话里和群众说事儿:“办户口的资料准备得咋样了?我给你说该咋办……”

说完事儿,挂上电话,很快,王峰涛发出了“低解”声。

听到“低解”声,身旁开着车的张艳峰满是心

疼,心里嘀咕着:“最近两个‘扫黑除恶’案件都是峰涛哥主办的,他确实累,让他休息他还说没事,这说睡着可睡着了。”

突然,副驾驶位置的王峰涛倒在了张艳峰身上。这一倒,惊到了张艳峰,他赶紧喊王峰涛的名字,随即拨打求助电话,并向姚孟派出所领导汇报。“拨打电话时,指尖都是颤抖的,太突然了!”回忆起最后一刻和王峰涛相处的瞬间,张艳峰忍不住再次落泪,他想起了3月1日在派出所值班时,王峰涛说过的一句话:“兄弟啊,昨天恁胸口很疼哩,差点都疼过去。”

当时,张艳峰就劝王峰涛休息、去看病。心系工作的王峰涛却说:“‘扫黑除恶’的这俩案子要紧得很,案子快收尾了,再盯盯,盯完再说。”不料,王峰涛却倒下了。

扎根基层12年:使曹镇治安由“乱”到“治”

2005年11月,大学毕业的王峰涛通过招警考试进入湛河区公安分局曹镇派出所。曹镇乡

有35个行政村,辖区面积64平方公里,常住人口6万多人,地处城乡接合部,社会治安形势复杂,派出所的工作相对繁重。

但是,王峰涛扎根这里,一干就是12年。12年来,在曹镇派出所工作的民警“你来我往”,唯有王峰涛在此坚守了12年。

王峰涛家住市区凌云路,没有车,每天上班他从家走到姚电大道,再从那里坐班车到曹镇派出所。

单身小伙子时,周折些倒也无妨。后来结婚生子,有人就劝王峰涛:“在那儿已经好几年了,该申请回来就回来吧,你得考虑下家庭。”前年,他的一名同事实在看不下去,把自己的一辆旧车让他开着。

其间,也有领导提出让他到姚孟派出所。王峰涛说:“工作条件是差点,但是总得有人干。在这儿时间长了,和群众也处出感情了,十里八村到哪儿,一见面,群众主动打招呼,我在这儿,群众工作好做,治安现在也好了不少。冲群众这份情,我还守在这儿吧。”

这一守,又是多年。直到2017年1月,王峰涛才调到了姚孟派出所。

殊不知,群众对王峰涛的这份情,都是王峰涛12年来用对群众的真情实感换来的。(下转第三版)